



“非遗”闹新春 “巳福”闽南年

今年春节元宵期间,泉州各地将开展300多项丰富多彩的文旅主题活动,诚邀广大游客来泉过个欢乐喜庆祥和年



海都记者 柳小玲/文 部门资料图

首个“非遗版”春节将至,泉州“花式”文旅活动将点燃节日氛围,让市民和游客在满满的仪式感中体验浓浓闽南年味。

1月18日,记者从泉州市文旅局获悉,今年春节元宵期间,泉州各地将开展300多项丰富多彩的文旅主题活动,诚邀广大游客来泉州,陪您过个欢乐、喜庆、祥和的新春佳节。



“大米龟”祈福

“非遗”游园会 “年味”带回家

1月25日至2月12日,“神采飞扬闹刺桐”第七届闽南美好生活嘉年华将在泉州古城如期举行,届时有宋式沉浸式街区,古城业态空间联动,街巷艺术展,国风体验式、打卡式活动设置等。

1月31日至2月4日,泉州全域联动举办“金蛇献瑞·刺桐宋福”泉州非遗游园会,其中中心城区80多个特色非遗项目开展快闪、展演、打卡,并配套民俗活动、赠送非遗文创,让游客把好运“年味”带回家。

2月3日晚,在泉州府文庙前广场,以中法巴黎时装周“宋元中国·海丝泉州”国潮时尚秀回归展,结合泉州特色非遗、戏剧等元素,开展泉州非遗时尚秀,以及

街秀、快闪等配套活动。春节、元宵期间,这“Young”的丰泽·2025年丰泽区“海丝·蛭埔”国潮非遗文化月系列活动在真武庙广场、石头街、马可·波罗广场、文兴宫、滨海浪漫线举行。

非遗年俗探好戏 状元点灯跃龙门

2月8日,2025年全国春季“村晚”主场活动暨“福建百姓大舞台”优秀群众文艺节目大联展在晋江市梧林传统村落举办,晋江梧林传统村落也将举办第五届梧林闽南年“逍遥游”活动。

1月31日至2月3日,惠安“非遗年俗探好戏”新春活动在崇武古城、崇武水关展开,依托古大厝、古街道精心布点茶馆故事汇、甲胄巡城、投壶射箭军事文化体验等,开展非遗体验活动等。

春节元宵期间,永春举行状元点灯+鲤鱼跃龙门新春活动,1月31日将制作好的大型鲤鱼造型的花灯从魁星书院中庭缓缓放飞,并在魁星岩入口平台处降落,以此寄托新春美好寓意——

鱼跃龙门、新年进步。此外,2025泉州元宵灯会将在鲤城区、丰泽区、台商区、非遗馆上演,充分展示“宋元中国·海丝泉州”文化底蕴,营造“灯在城中,城在灯中”的上元佳节喜庆氛围。

惠女巡游过大年 石狮山海奇幻游

1月29日至2月14日,泉州天后宫将与澎湖天后宫共同举办2025年泉·澎“乞龟”民俗文化活动,合作叠制重达5.88万斤“大米龟”,并于元宵节举办“乞龟”民俗活动点晴仪式。

1月31日,“惠女巡游过大年 民俗踩街闹新春”民俗踩街活动将展示惠安女独特服饰及风情方阵,展示崇武深厚海防文化战鼓等方阵,展示闽南特色民俗文化的高甲、木偶等方阵。1月下旬,洛江区举行“洛水灵蛇·春舞华章”民俗游活动,9个表演方阵,展示洛江独特的民俗风情。南安举

行元宵节踩街活动,有民俗表演、踩街游。1月18日至2月16日,“山海奇幻游”石狮八卦街首届闽南民俗文化节活动举行,设有“城隍印记光影秀”、“山家清供实景剧”、民俗表演等民俗活动。

2月12日,泉港·樟脚游板凳龙灯活动举行;2月12日,“闽台两东石 共数一宫灯”元宵灯俗在东石镇嘉应庙举行;2月6日至12日,南安·英都拔拔灯民俗活动举行。农历二月,南安洪濑天香巡游如期举行;2月24日,泉州台商投资区踩街活动在洛阳古街举行。

巳福“泉”年游好运 好“市”带您吃喝玩

1月25日至30日,“巳福·泉年游好运”2025年新春文创市集在泉州府文庙前广场举行,集中展示泉州特色文创、非遗文化等产品。市集设置以蛇和泉州世遗点为元素的打卡点,配套祈福游戏,增添趣味性。

变脸等互动体验。“花YOUNG丰泽,市集有约统”系列活动在丰泽区领秀天地、海星街、鹿屿集市、五一良举行,策划“焕新空间展”“筑梦计划成果展”“生肖灯笼展”“五一良·蛇么都有·年货集”“潮起泉涌·山海和鸣非遗古技手作展”等好“市”活动。

东海有风夜市喜迎春潮春节活动在中央商务区举行,现场设立传统手工艺摊位,展示年货、春节装饰品、地方特色美食等,举办打铁花、

2月1日至3日,泉州古城·城南庙会会在德济门遗址广场如期举行,发动特色小吃、老字号等代表产品参与。

萌蛇闹新春 祈福上上签

蛇年新春即将到来,2025年新春画蛇添福“三部曲”在泉州古城上演,拟以“画蛇”的方式“添福”,用一个由蛇串起来的“福”字,在春节周期内分三阶段进行“添福”三部曲,有闽南人纳福——守护古建打卡行动、红包添福——金蛇贺岁红包拓印DIY、古城奇“庙”游——祈福上上签打卡互动。

收集合成PK券后可前往对应装置点位和NPC进行与非遗项目有关的互动挑战,挑战成功可获“金豆”,规定时间内“金豆”数最多的团队获胜。

春节期间,泉州古城蛇年生肖IP“七彩刺桐蛇”装置艺术展分布在西街、状元街、威远楼、关岳庙、德济门广场、文庙广场、工艺美术厂等古城景点,欢迎市民和游客打卡。1月26日,泉州古城“探吃蛇”寻宝定时挑战赛,以府文庙为活动开场赛,以府文庙为活动开场“庙”游周边的大片区域寻找彩蛋,并通过线上APP账号收集线索碎片,

安溪主要景点开展新春萌蛇特攻行动,推出“探秘安溪茶生活”“安溪博物馆奇妙游”“溪望秘境”系列打卡寻蛇蛋活动,分不同时间、不同地点、不同主题分别投放于凤山茶馆、茶庄园、博物馆、清水岩等地,增加游客来安溪过年旅游的参与度和体验感。

鲤城组织开展2025年“我们的节日·春节”暨“我为古城生肖IP‘七彩刺桐蛇’代言”活动,鼓励引导青少年儿童以独特的视角,展示、宣传、推介泉州古城文旅资源和产品,讲好古城故事,传播古城声音。

迎新春健体魄 振消费旺福运

泉州启动运动季,近20项重磅活动值得关注

A02

履行价格承诺 打造安心旅程

泉州发布最新倡议书

A03

雕刻“福壶” 带来“福气”

他的一把茶壶就能了解泉州文化

A04